## Встречая завтрашний день

Театр — жизой организм. Он появились, так свазать, «средние» трудный за посведнее десятиле- двет стоиктуру руководства театрастет, развивается. Рост этот по- пьесы, которые и сборы делают, и тие момент в жижии калиникцев рой протекает нелегко. В жизни не очень тоудны для постановки... на помощь им пришел их собстпочти каждого коллектива наряду И пусть даже «Лирическая под- векный опыт, их жижненная мудс периодами яркого успека быва- московная» В Васильева и И. Ро- рость, их знавие законов сценичеют полосы неудач, творческих мановича дает анцилаги, а цьеса ского творчества. Коллектив смятений, растерянности, когда В. Сухаревича «От этого не уй- уставший от смены художественшее... Но время проходит, коллек | Сами по себе произведения эти на год вообще без главного режистив, если, конечно, в основе не вызывают никакой тревоги. Но сера, опончательно поилл — деясвоей он крепкий, жизнеспособ- соседствовать с ними должно что- тельность театра не может быть пе работников избран тайлым то- стам и режиссерам близжи творный начинает пресдолевать труд- ныбудь более крупное по мысли, яркой, увлекательной, если к ре- досованием жудожественный соности, и все корошее, что было в действительно значетельное. Про- шенеро важнейших творческих вося с новой силой.

тера. Но, лумается мне, серьезнее форме, всего теато пострадал из-за смены Проблема рапертуара тесно со коллектив искать какие то новые режиссеров, приносивших в театр четвется с другой проблемой, приемы художественного руковод-

ском составе. Заколебалась преж- шую эмоциональность, омелость, в тором сильны традиции дружбы рость, накоплениая театром. И они ве всмая линия репертуара. В нем прооб, может, и неожиданность. - и влаимогомощи. в котором осупоявился небольшой, но все же Все это пола серьесные. Спра- шествляется принцип водлегиальтревожный крея в сторону не то вится ли с ними коллектив? иые, серьезные проблемы на- любопытнейшие...

няют оригинальные пьесы, пьесы творческое ядро — артисты, ре-Именно тех, сложно, складыва- местных авторов, с которыми те- жиссура. Инициатива актерского лась в последние годы и судьба атр работает очень оходно. Одна- коллектива нашла активную под-Калининского тектра. На деятель- ко важные по теме, произведения держку партийной и общественность его наложили отпечатов со- эти, как правило, далеко не со- ных организаций театра. Забота с бытия самого различного карак вершенны по кудожественной завтрашнем дне театра, о его гря-

каждый раз свое понимание сце- чрезнычайно актуальной для Ка- ства, иовые методы, контроли за ны. Теато в какой-то мере утра- лининского театра. Это вопрос о сценической практикой коллектитил четкость своих творческих гворческом диальзоне труппы. С ва. В результате в марте этого госочным бытовым реализмом, за Каливичский театр выработал А если нет определенности в ближким театру, должна органиче- свой «Творческий устав». творчестве, если театр не знает, сви и внутрение оправданно соче. Что же представляет этот свое что он хочет сказать своим искус- теться струя лирико-романтиче- образный свод законов, вырабоством, в его работе неизбежно ская и даже трасодийная. Рядом, танный для коллектива, для савозникают и трудности организа- скажем, с «Властью тьмы», пье- мих себя творческими работникапионного горядка. И вот в Кади- сой, мне кажется, ближкой профи- им одного из наших периферийнивиском театре, всогда славив лю театра, хочется видеть на ных театров? шемся ведихоленной слаженно-вфише и произведения Горького, «Перед советским театром стоят стью, стал исченть активный Леонова. Вишневского, Разнооб-Гбольшие задачи в деле коммуниритм. Растягивались до бесконеч- ревие писательских почерков, бо стического воспитания трудящих носты сроки выпуска одиж пре- гатегно и яркость их мыслей по- ся. Услейно решить эти задачи момьер и, следовательно, доводи- влежли бы за собой оживление в жет только техой творческий кол- дят-то они даже элементерными. Увеличилась текучесть в актер-ния, вероятно, приняли бы боль-коммунистических основах, в ко-

кажется — театр утратил все луч- дешь, прошла уже более ста раз. ного руковолства, оставанцийся его искусстве прежде, раскрывает- счет этот в какой-то мере воспол- просов не будет привлечено все лушем благополучии заставила

вый, по пунктем, перечень орга-| пось бы, вое просто! Люди прочно | вом работал изд дрематической | сферу в театре в свое время было низационно-творческих проблем, сявзали свою сталот с определен- кроникой «В дии первой бури...», принито называть «ступийной». которые коллектов считает необ. ным театром, следовательно, поставил драму «Годы минув. Когда возникал Художественный холимым разрешеть.

Прежде всего «Устав» опредеректор. художественно-творчепомощи режиссерской коллегии. Из мих могут сказать, что труп-Кроме того. — и это чревнычайно па театра дийствительно предважно — в театре из числа велу. ставляет собой коллектия едино-HIME HARROTTER VRANKREMBLY & TUVILвет — совещательный орган при иместно дагисто театра? Ведь дипентоюе.

Далее в «Уставе» оговорены кишилоп выничетоэжогух-онйеды Калрянинского театра, его метод. задачи, стоящие сейчас перед работнивами спены... Нет нужлы останавливаться подробно на всех пунктах. В них эдраво и просто. без широковещательных лозунгов, без пышмого изложения «платформы» сказано с том, что театр стремясь к искусству социалистического реализма, методологически опирается на систему Станиславского, отнюдь не отказывается в то же время от многообразия форм и разнообразия режиссерских почерков. И далее - разработка этих положений.

Однако о некоторых пунктах, думается мне, следует поговорить особо. И не потому, что они выглялят неожиданными или туманными. Скорее наоборот. Выгля-

ществляет общее рукововство при ферминого коллектива. Многие ли мышленников что всем артические устрымления данного что закрывать глаза - актероя я до сих пор еще часто берут на работу по случайной рекомендацем. по стиску ролей или присланным по почте фотографиям, в то и просто на «бирже». О каком же тут единстве поченка можно говорить!.. Связали свою сульбу «надолго», сказано здесь же. И это важно: вель пешко кто из актепов. особенно среднего поколения или мололежи. Яыптускников вузов. - горан ответ йони ики тот в тели да или котя бы надолго. Для Ка-MUSEUCHCKOTO THATDA STOT HYBRT HE

лись до минимума сроки других, режекстре, постеповочные реше- лектия, который сам воспитан на них кроется практическая муд. боту коллектива в последние го- обусловливающего коллегиальды. Калипинский театр — креп- пость руководства, но и ксеперетно не безьитересны для других твор- кий, слаженный, стремящийся в разрабатывающего методы этого ности в руководстве. ... Настоящий Так, в одном из разделов психологической. Его камерные нестываний цваг в деле дальчто пазалекательной праматур. Па, справится Чтобы утвержде. «Устая» призван уточнить те твор «Устая» записано: «Коллектив и когда то спектикли стали сейчас нейшей демократизации жизни рии, а праматургии частных, не- ние это не выгладело голослов- ческие, этические и организацики- его руководители состоят из пр. звучать громче, отчетлизей. Луч- творческого колдентива «Устав» больших проблем. Коллектия стал ным, посмотрим, что сейчас ные основы, за которые должен дей, овязавших свою судьбу с шие из них по манере напомина- призвав помочь созданию в теат. забывать о философской пьесе, о происходит в Кадилической обстанов на данным театром ведолго на осно- ют постановим Мадого тестра. Но ра подагано творческой обстановпосможенениях, реглающих важ ре. А происходят там процессы отреже времени... - так начи- ве полного поизмения и поддер- театр стремител выйти за рамки им, вовреждению духа творческих нается «Устав» театра. За этой об- жки выработаквых коллективом бытовых решегий, недаром ве покожов, горения, инициативы

смую деятельность возглавляет бесспорной. Отлянемся на деятель- сти поставювом — это реальная и или мхатовоких студей. главный режиссер, который ост. ность любого, почти любого пери- практическая программа деятель. Лучшие твооческие коллективы ности коллектива, программа его стравы и в наши дни бережно

Не менее важны и пункты «Устава», касающиеся проблем ждает положения, выплинутые почти шестьдесят лет назад Старить! И все же говорить необхо- праматических театров». забыли виготне деятели театра.

«Творческий устав» Калининменее важен, чем для любого дру- ского театра далеко не соверше- Калининском театре избран и уже нен. В нем есть и важное и вто- приступил к работе. Внесены в Есть в «Уславе, и положения, ростепенное, кое-что еще не со- связи с приходом нового главного определяющие те свежие творче- всем тучно сформулировано, мио- режиссера А. Фомина окончаские тенденции, которые сенчас гое, вероятно, изменится, уточнит- тельные поправки в «Устав». Навозникли в моллективе. Скажем, ся в ходе практической деятель- ступило время действовать. Елиэлесь есть фраза о том, что кол- вости коллектива. «Устав» этот жайние месяцы покажут, сумеет лектив должен стремиться в отнюдь не универсален — его оп- ин коллектив полняться на высо-«наибольшей эмоциональности ределила судьба коллектива, сло- ту требований, которые он сам песвоих спектавлей». Эта общая, ка- жившался имению так, а не ина- ред собой поставил, сумеет ли сам залось бы, мысль приобретает осо- че. Но полядение полобного реализовать свои хорошие помыснокусстве и правде, бытовой и руководства, полезно и нужно. Это

у них есть настоящее творческое шие, в ньесу «Порт-Артур». Од- театр, слова этого еще не было в взаимоположимание. Однако, если нако круппых услежов в этом обискоде, во дужом студийности адуматься, пункт этот формули- жанре он пожа еще не достиг. И были отмечены вое первые годы ра. Во главе поллектива стоит ди- рует истину, стемную в нашей те- потому примы в большей эмоци- его существования. А пермод даатральной практуже далеко не ональности, яркости, масштабно- рождения вактанговского театра

хранят эти драгоценнейшие тралиции оусского и советского театра. И если в одном из театров париморально-втических. Казалось бы, большого, превересного мокусства, - что может быть лучше!

Симптоматично и то, что стремнислевским и Немировичем-Дан- ление к новым организационным ченко и с тех пор нижем не от- формам, стремление к обновлению менявшиеся, скажем: «Никто из творческой жизни возникло в членов коллентива не может про- недрех одного из периферийных тивогоставлять свои личные ин- театров именно в то время, когда тересы общественным, так же как Министерством культуры СССР и себя другим членам коллекти- разрабатывался приказ «О мерова». О чем, казалось бы, тут гово- приятиях по удучшению работы диво: о настоящей этике художни. «Устав» Калининского театра не на, который любит на себя в ис- только по дуку своему, но и в рякусстве, а искусство в себе, по- де положений совпедает с этим IZDRIGAGOM.

... MTSK. XVIONECTROPPINE CORPT IN

## T. YEBOTAPEBCKAR, спец, корр. «Советской куль-

г. КАЛИНИН.

\*

## «СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА»

тей действительности. На афине В трудный, может быть, самый щей преамбулой следует подроб-творческих установовь. Как, каке-политичес померие подпольных действительности. На средствительности. На сре